

# 周口港区积极推进百城建设提质工程

本报讯(记者宋风文/图)为贯彻落实好中心城区百城建设提质工程观摩线路综合治理任务,8月30日,周口港区管委会主任程若光率队到辖区观摩线路现场办公,并主持召开周口港区百城建设提质工程工作推进会议,分解观摩线路综合治理任务。周口港区党委、区管委班子成员满非、杜广贤、张东立参加现场办公,并出席会议。

为迎接9月12日在周口召开的省运动会开幕式及9月下旬召开的全省百城建设提质工程周口现场会,按照市委、市政府的要求,结合周口港区实际情况,程若光率队相关职能部门负责人实地查看了辖区的观摩线路,现场讨论治理方案(如图)。

随后,程若光主持召开周口港区百城建设提质工程工作推进会议,对周口港区观摩线路当前急需解决的七项重点工作进行细化分工。程若光要求各单位要做到“五个明确”,即明确工作任务、明确责任领导、明确责任单位、明确责任人、明确时间节点,并做到严格督导、严肃问责。

程若光指出,省运会在周口举办、省百城建设提质工程周口现场会的召开,不仅是对全市各项工作的检验,更能展示周口的良好形象。届时,周口中心港码头将是省百城建设提质工程周口现场会观摩的一个重要项目。为此,全区上下要振奋精神、鼓足干劲、日夜奋战,把临港产业部署实施的重大项目



全面展现出来,对在建项目要形成壮观的施工场面,全面展示临港经济发展主战场的强大发展态势。

程若光要求,各相关单位责任人要把七项重点工作作为政治任务,不折不扣按照时间节点完成。周口中心港码头要加快在建港池的施工进度,多上施工设备和施工人员,强力推进项目建设。

码头吊装设备要尽快安装到位,为各种货物装卸运输提供更为便利的条件。其他在建项目要加快施工进度,迅速形成施工高潮。各在建项目建设过程中产生的建筑垃圾、生活垃圾必须尽快清除干净。要按照规划标准对周项路进行绿化和美化,栽种花草、行道树等绿植,安装高标准围挡,以洁净的面貌迎接省运会

的到来。程若光强调,对于已经安排的七项重点工作,要严格督导机制,实行日督查、日通报。要严肃问责和奖惩机制,各责任单位和责任人要全力以赴,不折不扣完成任务,为省运会的举办做好准备,让周口港区以更加靓丽的形象展现在大家面前。②7

## 程若光到周口港区部分企业调研

本报讯(记者宋风文/图)9月1日上午,周口港区管委会主任程若光到辖区的8家企业进行调研,了解企业的生产运营情况。

当天上午,程若光在周口港区企业办及相关部门工作人员的陪同下,首先来到周口市巨兴冷轧有限公司(如图)。该企业主要生产高延冷轧新型建材。程若光在厂房内参观了一线工人的作业过程,并向企业负责人了解了企业的运营情况及遇到的问题。

在周口市港润精密工业有限公司,企业负责人向程若光一行介绍说:“我们企业主要生产电脑连接线、通讯设备及电缆等,属于劳动密集型企业,生产线需要大量工人。”程若光告诉该企业负责人,附近的安置区正在加快建设,周边人气不断聚拢,将会为企业带来巨大的人力资源。

随后,程若光又到渝源工程机械、九远机械、鼎祺人防、永汇环保、大铁牛钢结构等企业了解了企业的产值、用工人数、工人收入、纳税等方面的情况。在调研过程中,程若光与部分企业负责人进行了座谈,并对一些企业面临的问题进行了具体分析,研究了具体解决办法。②7



## 周口港区召开农村集体产权制度改革工作会

本报讯(记者宋风文)8月29日,周口港区召开农村集体产权制度改革工作会。周口港区党委委员杜广贤出席会议并讲话。区农林水、财政、文教卫、国土等部门负责人参加会议。

为贯彻落实中央、省委、市委关于稳步推进农村集体产权制度改革的文件精

神和工作部署,为摸清全区各类农村集体资产底子、明确农村集体资产产权归属,健全农村集体资产管理制度、建立农村集体资产监管平台、强化农村集体资产管理,防止农村集体资产流失,周口港区按照上级的要求,结合本区的实际情况,制订了周口港区农村集体资产清产

核资实施方案。区农林水办公室主任刘新胜向参会人员宣读了周口港区农村集体资产清产核资实施方案,并详细介绍了清查核实资产、明确产权归属、健全管理制度等工作开展的时间节点。杜广贤指出:“周口港区目前处于快

速发展的阶段,在房屋征迁、土地征收的过程中,会涉及大量的集体资产,如何摸清集体资产的家底,是当前和今后一个时期内我们需要做的主要工作。各相关部门要按照时间节点,成立组织、制订方案、做好督查,对督查中发现的突出问题,要严格问责、坚决整改。”②7

## 周项路周口港区段升级改造项目建设掀起施工热潮

本报讯(记者宋风文/图)近期,周项路周口港区段升级改造项目正在加快施工进度。记者从施工单位获悉,目前,周项路周口港区段的主干道已全部通车,港二路正在铺设人行道砖,预计9月底全部完工。

周项路周口港区段升级改造项目由河南省第二建设集团有限公司承建,周口市公路局是其业主单位。道路总长约9.325公里,按照城市道路标准设计,建成后形成双向6车道22米、3米绿化带、6米慢车道、5米人行道的城市道路格局,沿线设有公交港湾,将为周口港区居民出行提供便利。

8月28日上午,记者在周项路苑寨市场门前看到,施工人员正在向基坑内打桩。施工人员告诉记者,由于周边区域属于流沙地质,容易塌方,因此需要使用拉森钢板桩进行加固。在李埠口乡政府东侧,记者看到施工人员正在铺设地网……周项路周口港区段随处可见施工人员忙碌的身影。

周项路周口港区段升级改造项目指挥部总工程师李艳丽告诉记者,6月27日,中共周口市委办公室、周口市人民政府办公室联合印发了《周口市加快推进百城建设提质工程和“五城联创”迎接省十三届运动会实施方案》的通知。接到通知后,周口市公路局领导高度重视,在资金短缺、材料价格上涨、扬尘治理检查严



格的情况下,果断采取措施,立即组织项目施工单位、监理单位召开紧急会议,倒排工期,制定奖罚措施。项目施工单位根据指挥部下达的通知,增加挖掘机70台、压路机10台、运输设备40台、打夯机60台,增加施工班组18个、人员300人,24小时连续作业,确保在短期内保

质量完成建设任务。周口市公路局计划科相关负责人向记者介绍,周项路周口港区段将周口中心城区和项城连接在了一起,是通往周口中心港码头和大广高速周口港区出入口(正在建设中)的必经之路,是周口港区多式联运的重要一环。根据调查,几年

前,周项路周口港区段每天最多有四五千辆汽车通行;如今,每天通行的车辆已达3万多辆。周项路周口港区段建成后,在很大程度上缓解周口港区的交通压力,对带动新农村建设,进而推动周口实现全面建成小康社会的宏伟目标具有重要意义。②7

## 省住建厅领导到周口中心港码头调研

本报讯(记者宋风文)8月30日下午,省住建厅城建处副处长王晶带队到周口中心港码头调研项目建设情况。周口港区党委委员杜广贤陪同调研,并对周口中心港码头的建设进度及运营情况进行了介绍。

王晶一行实地查看了周口中心港码头的4号、5号港池,了解了1号、2号、3号、6号、7号、8号港池的施工进度等。随后,王晶一行来到周口中心港码头运营办多媒体室,观看了中原港城新周口宣传片,了解了葛洲坝再生

资源项目及其他PPP项目的建设情况。

王晶说:“周口发展临港经济、打通海上丝绸之路的决心和战略令人振奋。周口港区作为发展临港经济的前沿阵地,做了大量卓有成效的工作。我们了解了周口港区一些重大项目的落地情况,对周口港区的未来充满了信心。对于周口港区各项重大项目的落地,需要省住建厅给予帮助的,省住建厅将大力帮助,通力配合,为周口临港经济发展、周口港区振兴出一份力。”②7

## 周口港区推进重点污染源集中整治精细化管理

本报讯(记者宋风文)8月29日,周口港区召开重点污染源集中整治精细化管理专项行动推进会。周口港区党委委员杜广贤出席会议,并对相关工作进行安排部署。周口港区公安、城管、交通、住建、企业办、文教卫、农林水、公共事业办等部门负责人参加会议。

周口港区开展重点污染源集中整治精细化管理专项行动,目的是为了进一步做好辖区大气污染防治工作、全面提高城市精细化管理水平、不断改善辖区空气质量。专项行动具体整治扬尘、机动车、餐饮油烟、燃煤等大气环境污染方面的问题。杜广贤向参会的各部门负责人

提出三点要求:一是认清环保工作面临的严峻形势,严格按照环保部门的要求,实施环保“七个百分百”措施(即施工现场四周100%围挡;施工现场道路100%硬化;施工现场垃圾和裸露黄土100%覆盖;渣土和散流运输车辆100%密闭;施工工地所有出口设置车辆冲洗设备,驶离车辆100%冲洗;施工现场100%实行喷淋降尘;施工现场100%安装视频监控系统和扬尘监测设施),着力提升环保水平;二是按照职责分工,将责任落实到人;三是各部门要切实采取措施,按照责任清单,开展督查行动,把各项措施落实到位,一旦发现问题,严肃追责,绝不手软。②7

## 周口港区开展道路扬尘管控专项行动



本报讯(记者宋风文/图)8月29日晚,周口港区开展道路扬尘管控专项行动,重点整治夜间过境的重型运输车辆、渣土车,严查老旧车、黄标车等交通运输车辆环境违法行为,确保周口港区机动车尾气得到有效治理、车辆扬尘得到管控。

当晚7时许,周口港区管委会组织区攻坚办、控尘办、渣土办、公安、交警、运管、环保、城管等多个部门,

出动执法车辆9辆、执法人员39人,组成两个联合执法督查组,在武盛大道与周项路交叉口,对过往车辆进行检查(如图)。

在当天的行动中,联合执法督查组共盘查过往车辆60余辆次,现场批评教育驾驶员10余人。针对未经核准的个体车辆,联合执法督查组暂扣了驾驶员的行驶证,待相关部门审查结束后再作进一步处理。②7

## 周口港区严查工地扬尘



本报讯(记者宋风文/图)为全面贯彻落实周环攻坚办【2018】504号文件精神,进一步做好周口港区大气污染防治工作,8月30日,周口港区环境攻坚办、扬尘办组织执法人员成立联合执法检查组,对辖区内的施工工地进行集中检查,重点检查环保“七个百分百”措施落实到位造成扬尘污染的施工工地。

当日,联合执法检查组分别到港纵四路,港纵二十九路,未来家园二

期、三期、四期等施工工地进行检查,对施工工地执行、落实环保“七个百分百”情况进行详细检查。

针对检查中发现的一些施工工地存在的“三员”(施工工地扬尘污染防治监督员、网格员、管理员)公示牌设置不规范问题,联合执法检查组责令施工单位立即进行整改。针对一些施工工地存在的扬尘污染防治措施落实到位等问题,联合执法检查组要求施工单位立即进行整改。②7